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2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. 
Утверждение К.Д.Ушинского о том, что учитель живет до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение. 
В русском литературном языке XVII века слово «наставник» употреблялось в значении «учитель, воспитатель». Считается, что феномен наставничества появился благодаря групповой деятельности древних людей. Во все времена ученые и философы размышляли о роли и задачах наставника, учителя, педагога в воспитательном процессе. Муниципальный проект «Наставничество» возник в процессе разработки образовательной системы Ахтынского района. 
Повысить свой профессионализм, более полно развить личность, поможет целевая модель наставничества, с которой нам предстоит сегодня познакомиться. Данная модель разработана в рамках реализации федеральных проектов, которые включены в национальный проект «Образование». В Национальном проекте «Образование» тема наставничества является одной из центральных.  Одной из важнейших задач современного образования является создание условий для раскрытия и реализации творческого потенциала личности. Возрождение наставничества обосновывается важностью и значимостью применения данного типа отношений как резерва успешной подготовки специалистов, способных отвечать на вызовы времени.
Наставничество в его традиционном понимании представляет собой передачу опыта от педагога-наставника к молодому учителю, акцентируя внимание на формировании практических умений и навыков молодого специалиста, его профессиональной адаптации. Наставничество как инновационный процесс отличается от традиционной системы взаимодействия между субъектами образовательной деятельности неформальной системой взаимодействия при реализации учебных программ, обогащением наставников и наставляемых через обмен социальным опытом, осуществлением психологической поддержки в работе, карьере и личностно-профессиональном развитии.
  Раскрывая тему «Наставничество», хочу рассказать об учителях-наставниках Ахтынского района. Это Халикова Вера Архиповна, преподавала математику в Ахтынской сош№1. Заслуженный учитель народного просвещения.
 Мирзоева Мария Дмитриевна, работала учителем русского языка и литературы  в АСОШ №1. Отличник народного просвещения.
  и Шефиева Мария Михайловна, работала учительницей русского языка и литературы Ахтынской средней школы №1, но продолжала принимать самое активное участие в художественной самодеятельности района. Приехали они в село Ахты из Краснодарского края в послевоенное время и всю свою сознательную жизнь посвятили служению дагестанскому народу.
 В Год Педагога и Наставника в школах района проводятся множество творческих смотров и конкурсов,  посвященные учителям-наставникам Дагестана.
В АСОШ№1 прошел урок, посвященный русской учительнице  Мирзоевой Марии Дмитриевне, проведенный Пашаевой Дагмарой Гаджиевной и Саидовой Джамилей Гаджиевной.
А в Ахтынской Основной Общеобразовательной школе прошел урок, посвящённый жизни и творчеству Шефиевой  Марии Михайловне, где Арзуманова Гюльнара Кимовна, учитель русского языка и литературы, рассказала  о непростой, но интересной жизни русской учительницы в высокогорном селе.
В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя и к 200-летию со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского в Ахтынской ООШ также  провели мероприятие с учащимися  7кл. Организаторами мероприятия выступили  Арзуманова  Гюльнара Кимовна,  библиотекарь Мурадова  Бесират Велеметовна, и учительница  начальных классов Перинова Джакалина Канатиловна.
Наставничество – это совместная деятельность по преодолению личностных, профессиональных дефицитов. Оно становится одним из важнейших направлений развития инновационного потенциала системы школьного образования.
Хочется отметить работу директора Ахтынской Основной Общеобразовательной школы Рамазановой Мейрам Жунридовны. Это прекрасный учитель-наставник, человек с активной жизненной позицией, оптимист по характеру, пример трудолюбия и жизнелюбия. Для неё важным аспектом работы является взаимопонимание и поддержка коллектива.
Наставник нужен каждому человеку.  Он направит, подскажет, поможет выбрать верную дорогу в жизни.  В школе наставниками являются учителя, которые не только учат, но и воспитывают в детях важные человеческие качества. А для начинающего молодого учителя наставник – это специалист, профессионал и опытный работник, у которого могут получить совет и рекомендацию. Такими наставниками в школе, где я работаю,  являются: Магомедова Умахан Гамзатовна, учитель русского языка и литературы, Алиагаева Беневша Замединовна, учитель географии, призёр конкурса «Учитель Года 2021»,  Мусаева Джульета Наримановна, учитель английского языка, Арзуманова Гюльнара Кимовна, учитель русского языка и литературы, Перинова Джакалина Канатиловна, учитель начальных классов, Алиджанова Гюлбес Абдулалиевна, учитель  русского языка и литературы.  В своих учеников они вкладывают не только знания, но и  всю свою душу.
Пользуясь такой возможностью, хочу выделить моего наставника, которая оставила неизгладимый след в моей жизни. Это Аллахвердиева Эльмира Халидовна, была преподавателем: менеджмента, социологии, философии, обществознания в Дербентском педколледже.  Она умела не только читать студентов, но и заглянуть в душу каждого и вовремя прийти на помощь. Эльмира Халидовна объединяла любовь к себе, своему делу и к своим студентам. Нелегко  заслужить добрую славу, но еще труднее сохранить ее за собой долгие годы.
Закончить хочу словами: профессия педагога не позволяет стоять на месте, она требует постоянного роста, поэтому, впереди еще много нового и интересного.
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